
CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania” 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

                      115 

Ata da 16ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
seis de junho do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dezesseis minutos. Às 
dezoito horas e dezesseis minutos do dia seis de junho do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 15ª Reunião 
Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade, 09 (nove) votos. O Senhor 
Presidente Eldir José Batista solicitou aos Vereadores apresentarem à mesa suas 
proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de Oliveira, deu início a palavra 
livre falando do Requerimento de sua autoria solicitando informações sobre as reuniões 
do Conselho de Planejamento Urbano que não ocorre desde dezembro e deveriam ser 
mensais. Falou do novo secretário de planejamento urbano, que parecer ter assumido o 
cargo nesta data, porém, a Câmara não foi comunicada oficialmente. Em seguida, falou 
do seu outro Requerimento que solicita informações sobre a situação da licitação para o 
projeto de arborização e plantio conforme emenda impositiva na Lei Orçamentária. 
Frisou o fato do aumento da receita do município no primeiro quadrimestre 
considerando um valor bastante representativo e que merece ser melhor usado e 
principalmente, informado com clareza onde está sendo usado. Falou mais uma vez 
sobre a falta que faz a criação da Secretaria de Desenvolvimento Econômico no 
município. Parabenizou o Vereador Mauro Júnior pela luta constante em prol de uma 
segurança melhor em nossa cidade e comunicou a licitação para a compra de coletes a 
prova de bala. Considerou absurda a adesão realizada para regularização fundiária, 
conforme slides apresentados, onde se apesenta um valor muito alto. Lembrou contrato 
com a FASEH - Faculdade de Vespasiano, onde a gestão passada regularizou mil casas no 
Bairro Teothônio Batista de Freitas (Lua), e ainda não entregues pela atual gestão, 
frisando a diferença de valores. Relatou estar vendo uma grande falta de Transparência 
desta gestão em não apresentar a população tudo que está sendo realizado no 
município. Lembrou o contrato da DDs, que está sendo mantido em segredo e que houve 
perante o juiz a alegação de que a Câmara não deveria ter acesso ao contrato por ser 
uma empresa contratada por outra empresa e não pela Prefeitura. O Vereador Matheus, 
portanto, considera que qualquer empresa vinculada ao Executivo é paga com dinheiro 
público e deve transparência.  Falou ainda, de indicação do Vereador Warlen sobre a 
possibilidade de os servidores da DDs, receberem cesta básica ou ticket alimentação para 
ajudar, devido à crise na situação financeira. Informou sobre ofício ao Secretário  
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Municipal de Administração Sr. Marcos Filipe Batista, sobre a falta de transparência 
quanto a falta de dados e erros no portal transparência. Falou da situação do empréstimo 
solicitado pelo Executivo, que ainda continua sem a apresentação do projeto que dá 
direção a verba, onde será gasto. Frisou ser contrário ao projeto de empréstimo da forma 
como está. Expôs sobre a situação em que se encontram os Parques da Biquinha e 
Maxacali, completamente abandonados. Falou de seu interesse em que a Fazenda 
Modelo se torne Parque Municipal através de parceria com do Executivo lembrando a 
situação também do Parque de Exposição e do CEPPEL e questionou, diante a tantos 
relatos de problemas com áreas ambientais, onde estão os ambientalistas que tanto 
lutam pela cidade. Finalizando deixou uma frase do então filósofo Friedrich Nietzsche: 
“As convicções são inimigas mais perigosas da verdade do que as mentiras”, 
considerando, que muitas das vezes, nós estamos tão convictos das coisas que não 
conseguimos enxergar a verdade. O Vereador Warlen Alves da Silva deu início à sua fala, 
destacando pontos que precisam de atenção especial por parte do executivo, alegando 
que a academia ao ar livre da Fazenda Modelo que é muito utilizada por pessoas idosas e 
crianças, e, que precisam de manutenção periódica para se evitar acidentes. Apresentou 
fotos dos equipamentos quebrados e alguns até soltos do solo. Em aparte o Vereador 
Guilherme de Lima Braga, disse que fez essa solicitação desde o ano passado e não 
obteve êxito. Retomando a palavra, o Vereador Warlen informou que sua mãe tem 
oitenta e quatro anos e faz caminhada e exercícios nos aparelhos citados e pediu ao 
mesmo solicitar tais melhorias.  Frisou que seu pedido não se dá pela utilização por sua 
mãe, mas, por todas as pessoas que utilizam aqueles aparelhos para uma saúde melhor. 
Pediu ainda a instalação de faixa de pedestres ou redutor de velocidade na rua Santos 
sentido Avenida Rômulo Joviano, priorizando uma maior segurança na travessia da via.  
Pediu ainda que seja dada a manutenção nos equipamentos feitos por ele e um primo e 
instalado para o público, ali próximo ao viaduto. Informou aos moradores das 
redondezas do evento realizado no parque de exposições, que o organizador Thiago de 
Brito se comprometeu em colocar pessoas para realizar a limpeza do local. Pediu que um 
caminhão pipa para lavar a área, que é muito usada como banheiro, e vem causando 
muito mau cheiro. Em seguida falou das emendas enviadas pelo deputado João Vítor 
Xavier, uma no valor de 150 mil direcionada para o ESF do bairro Tapera e outra no valor 
de 50 mil, destinada a Escola Raimundo Salvador. Falou das emendas que chegam as 
contas e ficam paradas. Falou de pedido de emenda para a instalação de academia ao ar-
livre no bairro Novo Campinho que não conta com este benefício. Informou que solicitou 
ainda uma emenda direcionada para o ESF do bairro Quinta do Sumidouro. Pediu maior 
atenção do executivo no sentido de agilizar a retirada, o recebimento destes valores, 
para evitar que esses valores voltem. O Senhor Presidente Eldir Batista informou que 
tem também uma emenda para melhorias na escola Dr. Cristiano Otoni e que já está a  
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quatro meses na conta sem qualquer solução. Retomando a palavra, o Vereador Warlen 
Alves informou que toda semana irá comunicar a população e que já está entendendo de 
outra forma a situação destas emendas parlamentares deixadas nas contas sem solução. 
Em aparte, o Vereador Matheus Utsch falou de suas críticas ao executivo pela falta de 
ação o que é constante, e que piora a cada dia. Retomando a palavra o Vereador Warlen 
Alves informou que algumas emendas foram recebidas, porém, agora não estão mais. 
Finalizando falou de seu pedido de doação de cesta básica pela DDS para os funcionários 
da empresa, que é a única que não recebe e obteve apoio dos demais vereadores à sua 
indicação. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, parabenizou Tiago de Brito 
empresário responsável pela realização do evento do Pedro Leopoldo Rodeiro Show que 
é importantíssimo para o município, trazendo grandes investimentos em diversas áreas e 
principalmente do comércio, o que alegra muito principalmente aos representantes que 
lutam por uma cidade melhor. Em seguida falou das críticas e ofensas direcionadas aos 
vereadores, essas que vêm sendo muito desrespeitosas, ao invés de estarem cobrando o 
que realmente deveria ser cobrado, vem de forma a agredir o parlamentar. Informou que 
as famílias do Vereador muitas vezes se sentem mais ofendidos do que eles próprios, já 
que se submeteram a vida política. Pediu respeito da população, e, solicitou que o 
jurídico da casa tome providências cabíveis. Enfatizou a necessidade de a população 
cobrar sim, expondo as demandas da população. O Vereador Guilherme de Lima Braga 
realizou cobranças sobre a pavimentação da avenida Magno Claret e os transtornos 
ocasionadas por essas obras. Pediu a pavimentação da rua Marçal Lopes e a instalação 
urgente dos meio fios nas ruas E e F no bairro Morada dos Angicos. O Senhor Presidente 
informou que outras ruas estão tendo problemas com a falta de instalação de meio fios e 
estão com a pavimentação feita recentemente, completamente comprometida. Em 
aparte, o Vereador Matheus Utsch considerou absurda essa situação, já que é dinheiro 
público usado sem qualquer planejamento. Retomando a palavra, o Vereador 
Guilherme de Lima informou reunião com representantes do executivo na terça-feira dia 
sete onde serão tomadas providências quanto ao Campo do Terrestre e assim que forem 
solucionando o mesmo vai prestando contas aqui nas reuniões. Considerou suas, as 
palavras do Vereador Mauro Júnior quanto a necessidade das cobranças aos Vereadores. 
Lembrando que se se candidatou e vem no propósito de melhorar a cidade, porém, nem 
tudo está nas mãos do vereador. Lembrou ainda, que todos nós somos falhos, 
cometemos erros e que as pessoas que enviam áudios dizendo ser críticas construtivas, 
muitas vezes são pessoas que nada fizeram para uma Pedro Leopoldo melhor. O Senhor 
Presidente cumprimentou o Advogado Dr. Robson Alves, inscrito para a palavra livre 
desta reunião, e Luciana Alves e Viviane Barros pela presença nesta Casa. Em seguida, 
cobrou do executivo o nome do Secretário Municipal de Planejamento Urbano que até o 
momento não foi informado a Câmara. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, iniciou sua  
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fala relatando sobre a pavimentação da avenida Magno Claret e da rua Marçal Lopes e a 
cobrança sobre quando seria a conclusão dessas obras. Parabenizou o Secretário de 
Obras, que vem se empenhando em prol da conclusão dessa obra. Informou que essa 
obra tem causando alguns transtornos para os comerciantes locais. O Senhor Presidente 
relatou ocorrido na Rua Delfina Ribeiro, onde o asfalto colocado já está sendo levado 
pela chuva e que uma mais forte vai causar transtorno ao morador novamente. 
Parabenizou o Gerente da COPASA, Rogério, pela execução rápida do serviço na Rua Raul 
Hanriot no Bairro Santo Antônio, que estava causando grande preocupação aos 
moradores. Questionou ao Presidente sobre a vinda da Diretora de Planejamento de 
Saúde Sra. Deijiane, a esta Casa, para responder alguns questionamentos dos vereadores. 
O Senhor Presidente informou que já foi convidada e caso não compareça 
espontaneamente, será convocada. Retomando a Palavra, o Vereador Leonardo Ribeiro 
relatou mais um acidente na MG 424, com animal na pista. Lamentou o fato ocorrido 
lembrando que no vídeo foi mostrado que ao bater no animal, a cabeça foi parar no colo 
de uma criança que estava dentro do veículo. Manifestou sua indignação com as 
autoridades responsáveis pela via, perguntando até quando isso vai continuar, quando os 
donos desses animais serão punidos. Agradeceu e Parabenizou em nome da Cidadã 
Priscila, mãe da pequena Maia Eloá aluna do CEMAI – CESCOPEL, que ao buscar sua filha 
torceu o pé e foi encaminhada ao Pronto Atendimento Central onde foi muito bem 
atendida. Falou ainda da diretora da Creche Lourismar e da Cibele, parabenizando ainda 
toda equipe e demais CEMAI’s do município pelo carinho com as crianças que são o 
futuro do nosso país. Parabenizou o Senhor Thiago de Brito pelo grande evento que é o 
Rodeio Show, além dos demais trabalhos sociais realizados pelo mesmo, que muito 
impacta de forma positiva, na vida de toda população da nossa cidade. Finalizando, falou 
aos Vereadores que por diversas vezes teve seus pais chorando por injustiças, inverdades 
colocadas nas redes sociais. Lembrou que estão nesta Casa, escolhidos por Deus e que 
devem prestar contas a Ele. Desejou Paz, sabedoria e discernimento a todos e lembrou 
que Jesus foi colocado junto a dois ladrões e o povo escolheu para crucificar Jesus. 
Portanto, não podemos ser ou querer ser, melhores que Ele, que mesmo fazendo tudo 
certo, ainda desagrada a muitos. Em uso da palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves parabenizou o empresário Thiago de Brito e toda a equipe pela brilhante realização 
do evento que eleva a economia da cidade e também o nome de nossa cidade a diversos 
estados e até pelo país. Agradeceu a Ângela Paulo, que participa ativamente no evento e 
que proporcionou a um garoto cadeirante um momento inesquecível, que foi o encontro 
com os cantores Bruno e Marrone e ainda se estendeu ao cantor Gustavo Lima. 
Parabenizou ainda a APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais pela realização 
do Projeto “Caça Talentos - Atletas Paraolímpicos”. Questionamentos sobre a mudança 
de algumas ferramentas para o Centro Integrado Dr. João Indiano. Uma aquisição  
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magnífica, porém, que não vem sendo utilizada pelo Executivo, destacando que, a 
Deijiane, diretora de planejamento e Saúde, garantiu que algumas ferramentas seriam 
transferidas para o local, em determinado prazo, este que já se encerrou há 23 dias. 
Cobrou a vinda da secretária de Esporte, Patrícia Rafael, a essa Casa, que ainda não 
ocorreu por motivo de doença, expressando seu desejo de melhoras a mesma. 
Aproveitando direcionou algumas cobranças para a pasta do Esporte que precisa evoluir 
muito ainda. Endossou as palavras dos Vereadores, quanto as críticas, ofensas e 
desrespeitos vindos dos cidadãos para os legisladores, que não tem como objetivo cobrar 
os vereadores, mas simplesmente ofendê-los. O Vereador Evaldo Geraldo do Carmo, 
usando da palavra apresentou vídeos e falou da conclusão das obras da avenida Magno 
Claret e as obras que irão se iniciar na rua Marçal Lopes. Explicou a necessidade de que 
seja feita a instalação dos meios-fios nas ruas E e F, no bairro Morada dos Angicos e 
cobrou que seja feita uma drenagem no local, urgente. Em aparte, o Vereador Matheus 
Utsch parabenizou o Vereador Evaldo pela fiscalização direta a execução das obras 
demonstrando o cumprimento de seu papel como fiscalizador nesta Casa. Parabenizou 
ainda os vídeos que muito chamam a atenção da população. Retomando a palavra o 
Vereador Evaldo apresentou vídeo do antes e depois do recapeamento da rua Cristóvão 
de Assis no Distrito de Doutor Lund, que leva ao Bairro Inácia de Carvalho que foi 
concluída com êxito. Em aparte, o Vereador Guilherme de Lima relatou obra solicitado 
por ele em ruas do Distrito de Dr. Lund há mais de três meses, cobrado por moradores, e, 
que até agora não foi atendido. Lembrando que, se começou um serviço em determinado 
bairro que conclua todo o bairro para iniciar em outro. Retomando a palavra o Vereador 
Evaldo do Carmo que apresentou ainda vídeo da Rua no Olhos D'água em Fidalgo, que 
necessita urgentemente de recapeamento, cobrando do Executivo melhorias para o 
local. Foi informado que asfalto talvez não possa ser feito, mas um paliativo para facilitar 
a passagem dos moradores. Finalizando agradeceu a TransPL pela rotatória feita na 
Avenida Camilo Alves com Vereador Magno Claret Vieira, onde presenciou um acidente, 
e que foi atendido prontamente. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves, registrou 
seu pedido de maior segurança embaixo do viaduto e que até o momento não obteve 
êxito. Em uso da palavra, o Vereador Rafael Vieira Faria realizou cobranças direcionadas 
a COPASA, relacionada a situação da rua João Teodoro da Silva, no bairro São Geraldo 
próximo a APAE, que está com esgoto aberto e também no bairro Jardinópolis, que 
sofrem com problemas relacionados ao esgoto que corre nesses locais, trazendo grandes 
transtornos aos moradores. Solicitou recapeamento da rua Senador Melo Viana e ruas da 
região Sul. Lamentou o acidente na MG 424 ocasionado por um cavalo na pista, pedindo 
que seja realizado o recolhimento de animais como ocorriam antigamente. Cobrou mais 
uma vez a TransPL sobre o trânsito na rua Suzana Passos, no bairro Santo Antônio da 
Barra e na rua Espírito Santo, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Em aparte, o  
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Vereador Guilherme de Lima Braga, comunicou mensagem recebida do Diretor de 
Transportes Wantuir Gomes, onde o mesmo falou da insatisfação dos vereadores com o 
ele, mas que espera em breve poder atender a todos os Vereadores. Retomando a 
palavra, o Vereador Rafael Faria pediu que seja realizado algum estudo na Rua Espírito 
Santo, no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, próximo ao Pronto Atendimento para 
evitar que carros estacionem dos dois lados impossibilitando a passagem de outros 
veículos. Relatou fato em que om passageiro ao descer do coletivo quase foi atropelado 
por outro veículo que passava. Parabenizou Tiago de Brito e toda sua equipe pela 
promoção do “Pedro Leopoldo Rodeio Show”, e também a Polícia Militar e alguns 
funcionários do Executivo que se empenharam para que o evento pudesse ocorrer com 
sucesso. Finalizando, reforçou mais uma vez a necessidade de reforma da ponte da rua 
Guarani, que liga o bairro Santo Antônio da Barra a horta comunitária, antes que ocorra 
um acidente. O Senhor Presidente Eldir Batista cobrou mais uma vez do Secretário de 
Obras a conclusão da massa asfáltica na Ponte que liga Ferreiras à Tapera. Parabenizou a 
limpeza que está sendo feita na Estrada do Coqueirinho, estrada esta, muito utilizada por 
ciclistas de várias cidades. Em seguida solicitou ao Vereador Evaldo do Carmo 
acompanhar até a tribuna Dr. Robson Alves orador da semana. No uso da Tribuna Dr. 
Robson Alves presidente da “Cuidado Essencial Associação” que iniciou sugerindo ao 
Presidente solicitar que o Executivo disponha de um representante para participar de 
todas as reuniões da Câmara facilitando assim a conexão entre um poder e outro. Em 
seguida falou da situação em que encontra o CEPPEL, tendo o executivo sido notificado 
pela União sobre o desleixo do local e informando que o mesmo pode vir a leilão público. 
Falou de Projeto que em parceria com empresas o CEPPEL seria revitalizado para que 
diversos eventos pudessem vir a acontecer no local. Pediu aos Vereadores apresentarem 
Requerimento nesta casa de solicitação de CPI – Comissão Parlamentar de Inquérito para 
apuração dos fatos. Informou que a União fez algumas solicitações básicas para se 
manter o CEPPEL, como, instalação de um portão, retirada dos moradores que invadiram 
a área e que se mantenha um vigia no local. Falou dos diversos projetos de melhoria que 
foram disponibilizados pela Cuidado Essencial Associação, para a utilização do espaço, 
que hoje está ocioso. Insistiu na implantação da CPI pela Câmara, lembrando que perder 
aquele Centro, é perder uma história do Município. Falou mais uma vez de seus projetos 
lembrando que o local do bar, seria feito um memorial com a história de Chico Xavier que 
deixou de ser um líder religioso para ser um ícone mundial e seria muito relevante para 
nossa cidade, terra onde ele nasceu. Convidou os Vereadores a participarem de um 
evento que á realizado com a ajuda de Caetano e outros, que ocorre na segunda quarta-
feira de cada mês no Restaurante do Zé Wilson. Relatou os trabalhos da Cuidado 
Essencial Associação que não é somente cultural, mas também social. Finalizando, 
lembrou aos Vereadores que a abertura da CPI dará aos mesmos maiores poderes de  
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cobrança. O Senhor Presidente solicitou ao Dr. Robson aguardar para responder algumas 
perguntas de Vereadores. Dr. Robson se colocou pronto a responder aos 
questionamentos a ele dirigidos. Em uso da palavra, o Vereador Frederico Henrique 
iniciou sua fala considerando achar que os vereadores não seriam bem-vindos ao evento, 
diante o áudio que circulou, mas redes sociais. Disse ter explicado ao mesmo sobre a 
dificuldade do Vereador em conseguir a execução de obras e apresentou vídeo de 
entrevista dada pelo mesmo em gestão passada demonstrando sua satisfação com a 
regularização do CEPPEL e que esperava melhor utilização do espaço. Falou do termo 
emparceirar, citada pelo Robson, que não sabe se seria possível, já que foram várias as 
ofensas principalmente à sua pessoa, que luta incansavelmente pela melhoria do esporte 
em nossa cidade. Frisou o direito de cobrança por parte de qualquer cidadão, porém, de 
forma respeitosa, considerando o grau de conhecimento e cultura do Senhor Robson. Em 
resposta Dr. Robson frisou não ter visto pergunta, mas desabafo e que o fato de terem 
pensamentos diferentes não necessariamente precisam se agredir. Frisou mais uma vez a 
omissão dos Vereadores e até a dele, que deveria ter tomado essa decisão antes. Disse 
que não recebeu a resposta que o mesmo lhe prometeu e, que colocou o jornal a 
disposição. Disse que a verdade não dói nele, e, que está à disposição no jornal. O 
Vereador Frederico questionou a Dr. Robson, o que o mesmo fez ou faz pelo esporte na 
cidade ou qualquer outra área. Dr. Robson informou que não é candidato a nada, não 
precisa usar nada pois não é candidato a qualquer cargo político e frisou que todas as 
suas palavras, não retira nenhuma. Insistiu mais uma vez na criação da CPI. O Vereador 
Warlen Alves manifestou seu apoio a formação da CPI. O Vereador Mauro Júnior 
considerou que existem possibilidades de luta e que está à disposição para que uma 
solução seja tomada. O Vereador Matheus Utsch, falou de sua tristeza em ver a situação 
em que se encontra hoje o CEPPEL e disse estar aberto as críticas e se colocou favorável a 
instalação da CPI, já que a seu ver funcionou quando da instalação da CPI do Centro de 
Atenção à Saúde João Indiano Moreira Júnior. O Vereador Leonardo Ribeiro agradeceu a 
presença do Dr. Robson Alves nesta Casa, e parabenizou sua humildade em dizer que 
também foi omisso e lembrou que muitas vezes no calor da emoção usamos de palavras 
desnecessárias. Lembrou quando foi falado que os mesmos não o representam e que a 
anos nesta Casa luta por aquela instituição e não conseguiu muito. Relatou sua tristeza 
em ver a situação em que se encontra o CEPPEL e muito mais em saber que pode ir a 
leilão. Considerou achar que todos estão à disposição para abraçar esta causa e fazer o 
que for melhor e convidou o Dr. Robson a vir mais vezes a esta Casa. Falou da Secretária 
de Educação que muito luta pela cultura e manifestou sua presença no evento que 
sempre prestigia, e é muito bem recebido pelo Senhor Caetano Vasconcelos. O Senhor 
Presidente agradeceu a presença do Dr. Robson Alves, falou dos diversos campeonatos 
que participou naquele local e se comprometeu a criar a CPI, para apurar a situação do  
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CEPPEL. ORDEM DO DIA – APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: Foram apresentados e 
encaminhados as Comissões competentes os seguintes projetos:  PROJETO DE LEI Nº 
27/2022 – “Dispõe sobre as Diretrizes à elaboração do Orçamento do Município de Pedro 
Leopoldo-MG para o Exercício de 2023 e dá outras providências” – LDO-, de autoria da 
Prefeita. PROJETO DE LEI Nº 28/2022 – “Institui o piso salarial mínimo para servidores da 
Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. 
APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram apresentados e encaminhados a Comissão 
de Justiça e Redação os Requerimentos a seguir. REQUERIMENTO Nº 19/2022 - Requer 
ao Presidente da Câmara a realização de Audiência Pública para tratar sobre a situação 
do CEPPEL, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 
20/2022-Requeiro informações sobre as reuniões do Conselho de Planejamento Urbano 
que não ocorrem desde dezembro e deveriam ser mensais de autoria do Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 21/2022 - Requeiro informações sobre a 
situação da licitação para o projeto de arborização e plantio conforme emenda impositiva 
na Lei Orçamentária de autoria do Matheus Utsch de Oliveira. APRESENTAÇÃO DE 
INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foi apresentada e encaminhada a Comissão de 
Justiça e Redação a Indicação a seguir: INDICAÇÃO Nº 155/2022 Indica conceder Moção 
de Parabéns a equipe do PEDRO LEOPOLDO FUTEBOL CLUBE, pela conquista da COPA 
CLÉVER ASSUNÇÃO GONÇALVES 2022 de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES - Foram 
apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as 
seguintes proposições: Indicação 152/2022, de autoria do Vereador Eldir José Batista; 
Indicações 153/2022, de autoria do Vereador Evaldo Geraldo do Carmo; Indicações 147, 
148, 149, e 154/2022, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Indicações 
150 e 151/2022, de autoria do Vereador José Justino Pires Damaso e Indicação 
156/2022, de autoria do Vereador Warlen Alves da Silva. Para ouvidor e representante 
do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 
Vereador Warlen Alves da Silva. Realizada a segunda chamada estavam presentes todos 
os Vereadores da Casa. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos 
de pesar pelos falecimentos de: Márcio dos Santos Freitas (cocada) e José Roberto 
Gonçalves, ambos de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Foi aberto o prazo 
de dez Dias para apresentação de Emendas ao Projeto de Lei nº 27/2022 - Dispõe sobre 
as Diretrizes à elaboração do Orçamento do Município de Pedro Leopoldo-MG para o 
Exercício de 2023 e dá outras providências” – LDO. Às vinte horas e trinta e três minutos, 
nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou 
encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a  
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presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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